
	教学设计方案

	题目
	制作演示文稿
	年级学科
	七年级
	课型
	信息技术与

学科整合课

	授课教师
	徐长
	工作单位
	遂溪县河头中学

	教学目标
	（1）学生了解幻灯片中对象及幻灯片切换动画效果的设置。

（2）学生了解超链接和幻灯片按钮的作用。

（3）学生了解幻灯片中背景音乐的设置

	教学重难点
关键
	重点：演示文稿放映效果的设置

难点：根据主题需要选择合适的动画效果

	教学方法
	任务驱动法、直观演示法、自主探究法

	运用的

信息技术工具
	硬件：电脑平台
软件：演示文稿

	教学设计思路
	了解学生的学习情况，以便改进教学方法和策略，巩固所学知识，培养学生用所学知识解决实际生活问题的能力。

	教学过程
	设计意图
	时间安排

	引入新知

一、欣赏作品

上一节课我们学习了创建与修饰演示文稿，同学们都制作得挺不错的。今天我们来学习制作演示文稿第二课时——让幻灯片动起来。首先请同学们来欣赏两个作品，看自己更喜欢哪个作品？为什么？

（1）给学生欣赏两个作品：美丽家乡—茶陵.ppt

师问：同学们喜欢哪个作品呢？为什么喜欢这个作品？说理由

好的，我们今天这节课就来学习演示文稿放映效果的设置，主要有三个方面的内容：1、是幻灯片中对象动画效果及幻灯片切换效果的设置2、超级链接和动作按钮的设置3、添加背景音乐和保存放映格式设置
讲授新知

二、演示文稿放映效果的设置

1、幻灯片中对象及幻灯片切换动画效果的设置

教师演示：以作品第4张为例

（1）观看效果

（2）演示操作

   ①选择幻灯片

   ②选择对象

   ③选择“幻灯片放映”—“自定义动画”命令

   ④在“自定义动画”任务窗格，单击“添加效果”按钮，选择效果。

   ⑤修改“开始”、“方向”、“速度”三个参数。

为幻灯片切换设置效果

（1）选择幻灯片

（2）选择“幻灯片放映”—“幻灯片切换”命令

（3）在“幻灯片”任务窗格上进行设置。

任务一：为幻灯片“云阳山”中对象设置动画效果，设置幻灯片切换效果。

演示学生

点评学生作品
2、设置目录标题文字到对应幻灯片的超链接

教师演示“茶陵简介”超链接

（1）选择目录幻灯片中的“茶陵简介”标题，并右键单击。

（2）在打开的快捷菜单中，选择“超链接”命令。

（3）在“编辑超链接”对话框中，选择“本文档中的位置”，选择“茶陵简介”标题对应的幻灯片。

3、设置返回目录幻灯片的超链接

教师演示“茶陵简介”返回目录幻灯片。

任务二：学生完成目录标题文字到对应幻灯片的超链接及幻灯片中插入按钮返回目录幻灯片的超链接。

5、添加背景音乐

（1）执行“插入”—“影片和声音”—“文件中的声音”命令

（2）选择“文件中的声音”

（3）在打开的对话框中，选择“自动”按钮。

（4）单击“自定义动画”窗格中音乐对象的下拉按钮，选择“效果选项”

（5）设置声音播放效果。

6、将演示文稿保存为放映格式

执行“文件”—“另存为”命令，保存类型为powerpoint放映格式。

任务三：学生添加背景音乐及保存作品为放映格式
综合运用

学生完成作品后续设计制作，在完成上述任务后，以小组合作、交流和讨论的方式自行设计作品。
展示学生作品

展示评价表，引导学生完成评价活动，对学生进行可观公正的评价，，并进行肯定性和鼓励性的评价
课堂总结

归纳总结这节课所学的知识要点、难点
布置作业

完成思考与练习
	情境设置，培养学生的分析问题、作品鉴赏的能力。

培养学生的迁移探究能力。
学生根据难易程度，选择学习，拓展学生的思维，培养学生的迁移探究能力。
培养学生综合运用知识的 能力和协作交流能力
帮助学生对所学的知识进行归纳总结，并进行反思，一边进一步改进学习方法，提高学习质量和效率。
了解学生的学习情况，以便改进教学方法和策略，巩固所学知识，培养学生用所学知识解决实际生活问题的能力。
	5分钟
15分钟
10分钟
7分钟
5分钟
3分钟

	板书设计
	演示文稿的制作
回顾

插入剪贴画

插入艺术字
插入图片
插入声音



